
ATA DA 8° REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR DOS MANANCIAIS DA REGIÃO
METROPOLITANA DE CURITIBA.

OBJETO: Apresentação do Diagnóstico Preliminar da Revisão do Zoneamento Ecológico-

Econômico  da  APA  do  Passaúna  e  Apresentação  sobre  o  Processo  de

Regulamentação da Lei nº12.726/99 – Lei Estadual de Recursos Hídricos.  

Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil, às oito horas e trinta minutos, no

Auditório do Centro de Coordenação de Programas de Governo - CCPG, na Secretaria de

Estado do Planejamento e Coordenação Geral, realizou-se a 8°Reunião do Conselho Gestor

dos  Mananciais  da  Região  Metropolitana  de  Curitiba,  contando  com  a  presença  de

autoridades e técnicos convidados,  conforme lista  de presença em anexo.  A sessão foi

aberta pelo Presidente do Conselho Gestor da R.M.C., Sr. Paulo Yoshikatsu Kawahara. O

Sr. Presidente convida os Srs. Mário Rasera, do IAP; Sra. Marilza Dias, representante da

Prefeitura de Curitiba; Sr. José Carlos Lozoya, Diretor da Secretaria de Agricultura e Meio

Ambiente,  da  Prefeitura  de  Almirante  Tamandaré  e  Sr.  Ednei  Bueno  do  Nascimento,

Presidente da CAT-Passaúna, para comporem a mesa. Registrou-se a presença dos Srs.

Prefeitos  Rizio  Wachowicz,  de  Araucária  e  Newton  Luiz  Puppi,  de  Campo  Largo.  Em

seguida, pede à Sra. Maria Luiza M. Araujo que faça a leitura da ATA da última reunião, que

foi aprovada por todos os Conselheiros presentes. Em seguida, a Arquiteta Rajindra Kaur

Singh do Consórcio SOGREAH/COBRAPE, inicia a apresentação do diagnóstico preliminar

do  Zoneamento  Ecológico-Econômico  da  APA  do  Passaúna.  Na  seqüência,  foram

apresentados os diagnósticos setoriais  relativos à qualidade hídrica,  meio biótico,  uso e

ocupação  do  solo  e  drenagem,  pelos  diversos  técnicos  responsáveis.  Durante  a

apresentação dos trabalhos os Srs. Conselheiros efetuaram comentários quanto aos dados

utilizados. O Sr. Conselheiro João Samek, da SUDERHSA, informa que possui dados de

vazão da Bacia Hidrográfica do Passaúna, definindo cenários de cargas de poluição. O Sr.

Ednei do Nascimento, Presidente da CAT do Passaúna, comenta que o Índice de Qualidade

da Água tem caído em função do aumento de população, falta de rede de esgoto e coleta de

lixo. O Sr. Conselheiro Miguel Aisse, da PUC/PR, sugere que deveria ser contemplado no

diagnóstico um levantamento sobre a vazão do chorume do “lixão” da Lamenha Pequena. O
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Sr. Gil Polidoro da COMEC esclarece que o contrato relativo ao assunto foi repassado à

SUDERHSA  e  as  obras  estão  em  andamento.  A  Sra.  Josete  de  Fátima  de  Sá,  da

SUDERHSA, comentou que a apresentação do trabalho ficou restrita à microdrenagem e

que  devem  ser  aprofundadas  as  questões  relativas  à  macrodrenagem.  O  Sr.  Louvanir

Menegusso,  Prefeito  de  Campo  Magro,  comenta  que  o  município  possui  na  Bacia  do

Passaúna aproximadamente 4.500 pessoas que ocupam áreas públicas e fundos de vale,

que corresponde a 1/3 da população do município. Após o término da discussão, o Sr. Paulo

Kawahara, passa a palavra ao Sr.  Francisco Lobato da CCPG, que efetuou uma rápida

explanação sobre  a  estratégia  geral  que  se  pretende com a  Lei  Estadual  de Recursos

Hídricos. Após, o Dr. Francisco Nunes Correia, Coordenador do Grupo de Estudos Water

21,  faz  uma  apresentação  sobre  a  Reformulação  do  Sistema  Institucional  de  Recursos

Hídricos, SIGPROM, Sistema Estadual de Gerenciamento de Recursos Hídricos e Projeto

Water 21. A seguir, o Sr. Francisco Lobato tece alguns comentários e esclarece que nas

áreas de mananciais, as diretrizes das UTP's serão internalizadas pelos Planos de Bacias.

Finalmente, o Sr. Paulo Kawahara agradece a presença de todos e propõe como pauta da

próxima reunião a apresentação da Proposta de Zoneamento da APA do Passaúna. Nada

mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a sessão, da qual lavrou-se a

presente ata.

PAULO YOSHIKATSU KAWAHARA  MARIA LUIZA MALUCELLI ARAÚJO

Presidente Secretária Executiva

MIGUEL MANSUR AISSE               JOSÉ CARLOS MARTINS

Conselheiro Conselheiro

JOÃO LECH SAMEK AGENOR ZARPELON

Conselheiro Conselheiro

LUIZ CARLOS SETIM                     GIL LORUSSO DO NASCIMENTO

Conselheiro Conselheiro
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LOUVANIR MENEGUSSO JOÃO CARLOS CREPLIVE

Conselheiro Conselheiro

ALVARO LUCIO NUNES                                      FRANCISCO BORSARI NETO

Conselheiro Conselheiro

ZULMA SCHUSSEL

Conselheira
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